



苏州高铁新城推出“共享停车位”

近年来,苏州高铁新城始终坚持对标人民群众对美好生活的向往,持续解难题、办实事,为了破解停车难题,盘活小区内闲置车位资源,提高利用效率,苏州高铁新城推出“共享停车位”服务。

苏州高铁新城(北河泾街道)常楼社区探索共享停车、错峰停车等措施,通过共享车位服务平台盘活车位资源,车主提供固定车位的空闲时间进行有偿共享,有需求的车主可以解决短时或长期的停放,闲置车位的业主也能获得期间的停车费,做到车位物尽其用,资源共享,缓解停车难题。

建发中泱天成小区入住率较高,小区内停车难问题日益突出,为缓解该问题,2022年8月起,建发中泱天成小区作为试点小区,进行

“共享车位”的推广使用。小区私家车位业主通过共享车位服务平台以小时为单位将车位出租时段发布出去,有停车需求的车主在App上可以看到车位分时出租信息,实现承租,进而满足停车需求。

“除临停车位,固定车位以及月租车都可作为共享车位。这项服务推出之后,我们在小区业主群里进行了推广宣传,目前,小区共有1006个车位可作为共享车位,其中地面车位超200个,大大提高了车位的利用效率。”物业相关工作人员表示。

据介绍,通过车位共享系统,小区已实现停车需求与车位使用情况的信息对称,经过半年的试用,目前建发中泱天成小区车主停车难问题已得到缓解,小区内占用消防通道违停问题也得到妥善解决。

除积极协调小区停车难题外,苏州高铁新城还科学布局公共停车设施,在高铁苏州北站、公园、学校等周边建成一批公共停车场。截至目前,苏州高铁新城共有配建停车位、公共停车场泊位、道路临时停车位4万余个,各类型停车设施相互补充、相互衔接,对服务居住生活、商务办公、休闲旅游、娱乐消费起到重要作用。

停车是城市治理的小细节,背后反映出苏州高铁新城充满温度与智慧的城市管理“绣花功”。苏州高铁新城持续把群众的感受放在第一位,在“衣食住行、安居乐业”上努力,通过持续完善产业配套、商业配套、生活配套,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。

刘娟 黄丹 徐晓安

元和街道举办“党团共建”主题团日活动

近日,元和街道团工委联合相城高新区新时代文明实践所、经济发展局、水韵花都社区开展“党团共建 先锋助企”主题团日活动,元和街道科技人才局、行政审批局、相关企业青年代表以及“海棠楼先锋”参加活动。

活动中,与会青年通过线上视频置身粤港澳大湾区,围绕“青春心向党 建功新时代”主题开展热烈讨论。社区团员青年张欢率先发言:“作为新时代的中国青年,我们肩负着沉重而又光荣的历史使命,要牢记总书记的谆谆教诲,坚定理想信念,锤炼高尚品德,扎实知识根基,在新时代的舞台上,不忘初心,奋勇拼搏,做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”其余青年也纷纷表态,将牢记总书记的嘱托,坚定不移听党话跟党走,以实现中华民族伟大复兴为己任,不负青春,不负时代。

今年3月,为营造最优营商环境,元和街道正式组建“海棠楼先锋”队伍,进一步做强楼宇经济“服务链”,赋能高质量发展“新引擎”。为发挥基层团组织对企业青年的引领、凝聚和服务作用,活动现场,街道团工委副书记陆泓好为“海棠楼先锋”代表发放“暖

青”礼包,并邀请“楼先锋”代表分享组建队伍一个多月来的工作经验、技巧等。

现场,街道行政审批局工作人员吴浩对活力大厦新启用的“元立方”一站式服务站进行了详细介绍,希望大家齐心协力构建“最尽心”“最暖心”的营商环境,共同助力打造“垂直开发区”。

今年以来,为推动共青团基层组织改革落地落细,元和街道团工委积极发挥“党建带团建”的制度优势,通过实地走访、专题调研、党团联动等形式,探索“楼宇团建”的有效路径,以“青春楼宇”激发城市发展新活力。

为释放基层团组织改革样板效应,街道团工委以水韵花都社区为样板试点,纵向拓展垂直团建,建立活力大厦各楼栋楼宇联合团支部;横向拓展破圈共建,以社区团支部为纽带,通过“区域联动”“楼楼联动”“青年互动”等方式实现“团企互联”的阵地联享、创业联动、活动联谊、思想联育、组织联建,逐步打造“社区+楼宇”工作新局面,推进楼宇团建“聚引建联”,让青年服务有温度、青年保障有深度,实现基层团组织覆盖有形有效。

方顺 戈沈姝 徐晓安

古巷社区党委:海棠暖心在一线,先锋聚力显担当

近日,相城高新区(元和街道)古巷社区党委联合苏州市农产品发展有限公司党支部,开展了一场以“海棠暖心在一线 先锋聚力显担当”为主题的活动。通过海棠先锋的力量,为社区居民提供暖心服务。

据了解,古巷社区的海棠先锋前期通过入户走访、参与各类志愿

服务活动,被大家所熟知,具有一定的号召力和感染力。本次活动是面向辖区内的爱心帮扶人员举办的,陆慕菜市场友情提供了暖心购菜体验券。活动现场,海棠先锋志愿者积极了解帮扶人员近期的身体和心理状况,倾听他们的需求,力所能及为他们提供服务。

近年来,古巷社区党委扎实推进高质量党建引领基层治理现代化“根系工程”。海棠先锋通过常态化入户走访,搭建了社区与居民之间的“连心桥”,成为社区治理和居民服务的好帮手。社区党委不断延伸服务触角,以点滴“微行动”温暖“大民生”。

孙亚晨 高达

吴江经济开发区派出所深化“两队一室”改革 激活基层警务 夯实社会治理

近年来,吴江经济开发区派出所不断深化“两队一室”改革,牢固树立“派出所主防”理念,推动警力、资源、功能、服务等有机融合,激活基层警务“神经末梢”,探索适应社会治理现代化的平安模式。

陈仁杰 黄泽润 高达



吴江经济开发区派出所民警深入社区开展矛盾纠纷排摸工作 派出所供图

科技赋能——筑牢辖区平安“防火墙”

开发区派出所下辖5个行政村、8个社区,拥有各类高新企业1000余家,大型企业员工数达上万人,辖区流动人口是常住人口的5倍多。

为做好辖区的治安管理工作,开发区派出所强化“智慧”综合指挥室建设,围绕实时警情和治安突出问题,建立信息互通、优势互补的合成分队模式,为严厉打击各类违法犯罪奠定基础。

“有你们守护,我们安全感满满!”2月20日,电动车失主们来到开发区派出所,纷纷向民警竖起大拇指。不久前,开发区派出所一日内连续接到多起电动车被盗警情,值班指挥长李蔚晶第一时间部署“两队”赶赴现场。通过“两队”和“一室”互通信息,同步开展分析研判,不到24小时便抓获3名犯罪嫌疑人。

贴心服务——全时空延伸服务触角

“警官,我家小孩在小区走丢了!麻烦帮帮忙啊!”2月1日,家住

山湖花园的黎女士报警求助,社区民警立即通过业主微信群进行通报,不到2小时便在隔壁小区找到走失小孩。

工作中,开发区派出所充分发挥基层网格化治理优势,大力推进“e网格”建设工作,推动社区工作从线下“百万警进千万家”向线上“百万警进千万群”延伸,在原有的村居布局基础上,将辖区细分为61个单元网格,逐步形成线上线下融合互补的社区警务发展新格局,共建立微信群336个,参与居民数达17万人,全时空延伸网格触角。

通过微信群,民警及时掌握辖区敏感事件动态进展,为矛盾纠纷妥善处置提供支撑,确保风险隐患发现在早、处置在小。

双网融合——“一站式”化解矛盾纠纷

近日,辖区某小区业主李某和

楼上邻居因为房屋漏水问题再次报警,双方矛盾由来已久,为化解矛盾,社区民警姚震启动多维度调处模式,由社区、物业、街道一同至姚震调解室进行调解,双方最终达成赔偿协议。

“问题早发现、需求早了解,根本目的是为了矛盾早化解。”开发区派出所所长孙晓峰说,以往基层社会治理就像看“急诊”,哪个先冒就先解决哪个、哪个事情最急就先处理哪个。现在开发区派出所主动与市民需求进行对接,将公安110报警平台与政府12345热线进行双网融合,通过数据赋能,网上全流程监控矛盾纠纷警情,实现矛盾纠纷在线联动处置、闭环管理。

2022年以来,开发区派出所通过融合机制,成功调解各类矛盾纠纷600余起,化解率达98.6%,有效实现矛盾纠纷“抓早、抓小、抓苗头”,推动新时代“枫桥经验”在开发区辖区落地生根。

莫阳社区开展国际家庭日亲子彩绘活动

为搭建社区亲子交流互动平台,关爱妇女儿童,增进亲子间的感情交流,在“5·15”国际家庭日到来之际,相城高新区(元和街道)莫阳社区妇联邀请辖区内10组亲子家庭,在莫阳社区文体中心开展国际家庭日亲子彩绘活动。

莫阳社区妇联特邀益智美术老师为家长和孩子们指导彩绘设计。美术老师和社区巾帼志愿者为亲子家庭准备此次活动所需的颜料、画笔、帆布袋,并解说涂鸦技

巧、上色要领和彩绘注意事项等内容,带领大家调制颜料、构图、上色。在老师们的指导下,孩子们带领着父母,在空白的帆布袋上尽情发挥创造,执笔开画、调色、涂鸦。

制作完成后,孩子们骄傲地举起自己设计制作的帆布袋彩绘作品,这些帆布袋彩绘作品既美观又实用,替代了常用的塑料袋,减少白色垃圾对环境的污染,在场亲子以实际行动践行绿色环保理念,共建绿色家庭。

徐叶婷 高达

朱巷社区组织义诊“暖新”服务

今年以来,相城高新区(元和街道)朱巷社区充分发挥党组织核心引领作用,积极调动多方资源、凝聚多方合力,为辖区内新业态新就业群体提供各项暖心服务,让他们切身感受到党组织的温暖。

立夏过后气温逐渐上升,考虑到新业态新就业群体工作的特殊性,近日,朱巷社区党委联合元和卫生院为新业态新就业群体开展义诊服务。为了不耽误快递、外卖小哥的工作时间,社区特设两个

义诊点,一个是社区党群服务中心门口,另一个则是辖区内一个外卖休息站。本次义诊共为近20名快递、外卖工作人员提供量血压、测血糖、日常保健咨询等服务。

接下来,朱巷社区党委将继续以党建为引领,充分发挥党群服务中心、“元气加油站”等红色阵地作用,为新业态新就业群体提供服务,引导他们积极参与各类志愿服务活动、社区治理,构建共建共治共享的社会治理新格局。

高达

元和街道多社区联合开展专题学习会

5月8日,相城高新区(元和街道)娄北社区联合峰汇园社区、水韵花都社区、安元佳苑社区共同开展了《习近平新时代中国特色社会主义思想》专题学习会。

活动中,娄北社区党员代表及其他社区党员代表结合思想和工作实际,相互分享了学习感悟体会。大家纷纷表示,要切实把

学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践,以奋发有为的精神状态、求真务实的工作作风、忠诚坚定的责任担当,投入到今后的工作中去。

专题学习会引导社区党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,立足岗位,学做结合,为社区治理贡献自身力量。

何嘉仪 高达